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GUTSITZENDE KLEIDUNGSSTÜCKE
UND NÜTZLICHE HANDARBEITEN
Der dazugehörende Schnittmusterbogen befindet sich

hinten im Kalender.

Dieses Jahr bringen wir wieder nützliche Sachen, praktisch für
euch und eure Geschwister sowie als Geschenke. Sicher werdet
ihr alle mit Freuden arbeiten und euch interessieren, wie ein Stück
nach dem andern entsteht.
Es ist allerdings möglich, dass ihr die Arbeit nun nicht gerade in
der gleichen Grösse ausführen wollt, wie wir angegeben haben.

Wir sind aber sicher, dass es euch
gelingen wird, mit den Kenntnissen,

die ihr in der Arbeits-,
Zeichen- und Rechenstunde erworben

habt, die Muster in der
gewünschten Grösse zu zeichnen.

ORIENTALISCHES
PUPPENKOSTÜM

Stoffbedarf: Für die Hose
dunkelblaue Kunstseide 60 X 30 cm,
für die Bluse 1 Stück weisser Brokat

ca. 30 X 20 cm, für den Gürtel
1 Stück roter Samt 34 X 8 cm,

Einlagestoff.
Für die Hose schneiden wir zwei
Quadrate von 30 cm Seitenlänge.

Mit einer Steppnaht schlies-
sen wir die Hosenbeine bis zur
Hälfte des Stoffes, anschliessend
nähen wir die beiden Hosenteile
zusammen. Die Nähte versäubern

wir mit Zickzackstichen. An
den beiden Hosenbeinen und am
obern Rand machen wir einen
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Kostüm aus dem Irak. Das Bild gibt euch eine
Anregung, wie ihr nach Abbildungen in Büchern
weitere Kostüme nähen könnt.

Saum von 1 cm Breite und ziehen ein
schmales Gummiband ein: Hosenbeine
9 cm, Bund 25 cm.

Für die Bluse schneiden wir die Teile, wie auf dem Schnittmusterbogen

angegeben. Am Rückenteil legen wir die beiden Falten an
der Achselnaht. Anschliessend steppen wir die Achselnähte und
versäubern diese mit Zickzackstichen. Den untern Rand der Ärmel

sowie die Schnittkanten an der Bluse fassen wir ebenfalls mit
Zickzackstichen ein. Den eingefassten Ärmelrand biegen wir ca.
y2 cm nach innen und steppen das Säumchen. Nun setzen wir die
Ärmel Zeichen auf Zeichen ein und schliessen Seiten- und Ärmelnaht.

Wir versäubern mit Zickzackstichen. Anschliessend biegen
wir die Blusenränder ca. x/2 cm nach innen und steppen den Saum
schmalkantig.
Für den Gürtel schneiden wir aus einem Einlägestoff ein Rechteck

von 32 auf 5 cm. Wir heften das Stück Samt um den Einlagestoff

und nähen ihn auf der Rückseite mit Hexenstichen an den
Einlagestoff. Schöner wird der Gürtel, wenn wir auf der Vorderseite

zwei Längsfältchen legen. Zum Versäubern nehmen wir ein
Restchen vom Stoff der Bluse oder der Hose und säumen diesen
y2 cm vom Rand entfernt an. Als Verschluss nähen wir an den
Schmalseiten zwei Druckknöpfe an.
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